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ATA N°  156 - “C” 
 
 
 
 
PRESIDENTE      - DEPUTADO RIVA 
1° SECRETÁRIO - DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO 
2° SECRETÁRIO - DEPUTADO JOSÉ CARLOS FREITAS (EM EXERCÍCIO) 
 
 

 
 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - De posse da convocação de Sessão Extraordinária 

para apreciação do Projeto de Decreto Legislativo que autoriza a realização de consulta 
plebiscitária para a criação do Município de Santa Rita do Trivelato e de outras matérias 
pendentes, declaro aberta a presente Sessão Extraordinária. 

Solicito ao Deputado José Carlos Freitas que assuma a 2ª Secretaria. 
(O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS FREITAS ASSUME A 2ª SECRETARIA.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, o Sr. 2° Secretário, para proceder à 
leitura da Ata. 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, não há Ata a ser lida. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, o Sr. 1° Secretário, para proceder à 

leitura do Expediente. 
O SR. 1° SECRETÁRIO  - Sr. Presidente, não há Expediente a ser lido. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Encerrado o Pequeno Expediente, passemos à 

Ordem do Dia. 
Moção de Aplausos de autoria do Deputado Rene Barbour ao Desembargador 

Paulo Lessa, pela eleição por unanimidade de votos e posse como Presidente do Colégio de 
Desembargadores Corregedores Gerais. 

Em discussão a Moção ... 
O Sr. Humberto Bosaipo - Sr. Presidente, para discutir. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para discutir, o nobre Deputado 

Humberto Bosaipo. 
O SR. HUMBERTO BOSAIPO - Sr. Presidente, o Deputado Rene Barbour 

encaminha a esta Casa uma Moção de Aplausos ao Desembargador Paulo Lessa pela eleição e 
posse como Presidente do Colégio Desembargadores Corregedores Gerais do Brasil.  

Na verdade, Sr. Presidente, é uma justiça que se faz ao Desembargador Paulo 
Lessa... O Desembargador Paulo Lessa, mesmo quando Juiz singular, sempre desenvolveu um 
trabalho exemplar, seus julgados, inclusive, foram objeto de referência nacional.  

E agora, Sr. Presidente, quando o Tribunal de Justiça sai de uma campanha 
difamatória, em que tentaram enlamear todo o Poder Judiciário, o Deputado Rene Barbour, 
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com a maestria que lhe é peculiar, homenageia o Desembargador Paulo Lessa, pessoa a quem 
esta Assembléia Legislativa reverencia o maior respeito, pela sua honestidade, pelo seu 
trabalho, e não o faço atrás de nenhuma média, faço porque eu o conheço pessoalmente. Eu 
faço aqui esta homenagem pública a um homem que merece, o Desembargador Paulo Lessa, 
esta homenagem que o Deputado Rene Barbour vem fazer aqui. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu me somo ao Deputado Humberto Bosaipo, em 
sua fala, e também ao Deputado Rene Barbour, que foi muito feliz ao fazer a referida Moção. 

Continua em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 
Deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao 
Expediente. 

Em discussão as Indicações de autoria do Deputado André Bringsken. 
Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que as aprovam, permaneçam como se 
encontram (PAUSA). Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Requerimento de autoria do Deputado Gilney Viana ao Sr. Hilário Mozer Neto, 
Secretário de Estado de Segurança, solicitando informações sobre o projeto de modernização da 
Polícia Civil e o número de detentos em estabelecimentos penais e/ou estabelecimentos policiais 
do Estado de Mato Grosso, que por determinação legal ou policial aguardam providências 
práticas para serem recambiados de uma comarca para outra.  

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 
Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 
Expediente. 

Em discussão única, Parecer favorável da Comissão de Revisão Territorial, que 
concluiu pelo seguinte Projeto Decreto Legislativo: 

Autoriza a realização de consulta 
plebiscitária relativa à criação do 
Município de Santa Rita do Trivelato, 
desmembrado do Município de Nova 
Mutum. 

 
A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, no uso de suas 

atribuições legais, com fulcro no Artigo 176 da Constituição Estadual, Artigo 19, Inciso I, da 
Lei Complementar nº 23, de 19.11.92, Lei Complementar nº 31, de 21.09.94, Lei 
Complementar nº 43, de 07.03.96, e Artigo 251, alínea “e”, do Regimento Interno, decreta : 

Art. 1º  Fica o Tribunal Regional Eleitoral do Estado de Mato Grosso autorizado 
a realizar consulta plebiscitária relativa à criação do Município de Santa Rita do Trivelato, com 
sede na localidade do mesmo nome, com área territorial desmembrada do Município de Nova 
Mutum.  

Art. 2º  A consulta plebiscitária será realizada no perímetro compreendido 
entre os seguintes limites: 

I - do pretenso município de Santa Rita do Trivelato: 
“Inicia-se na confluência do Córrego Morocó com o Rio Teles Pires ou São 

Manoel, segue pelo Rio Teles Pires ou São Manoel acima até a barra do Ribeirão Beija-Flor; 
deste ponto segue  pelo Ribeirão Beija-Flor acima até a sua cabeceira, de coordenadas 
geográficas 14º14’42”S e 55º15’23”WGr; daí segue pelo divisor de águas das cabeceiras dos 
Rios Novo e Verde e dos Córregos Pilão, Quilombo até a cabeceira do Córrego Alegre, de 
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coordenadas geográficas 14º08’34”S e 55º22’47”WGr; deste ponto segue pelo Córrego Alegre 
abaixo até a sua barra no Ribeirão do Alegre; segue por este ribeirão abaixo até a sua barra no 
Rio Verde, daí segue pelo Rio Verde abaixo até a barra do Ribeirão do Moderno; deste ponto 
segue pelo Ribeirão do Moderno acima até a barra do Córrego São Carlos; segue pelo Córrego 
São Carlos acima até a sua cabeceira, de coordenadas geográficas 13º22’43”S e 
55º38’38”WGr; deste ponto segue por uma linha reta até atingir a cabeceira do Córrego 
Morocó, de coordenadas geográficas 13º22’04”S e 55º37’05”WGr; daí segue por este córrego 
abaixo até a sua barra no Rio Teles Pires ou São Manoel, ponto de partida.” 

II - do Município de Nova Mutum: 
“Inicia-se na confluência do Córrego Giant com o Rio Arinos, daí segue pelo 

Córrego Giant acima até a barra do Córrego Braço da Aliança; segue por este córrego acima até 
a sua cabeceira, de coordenadas geográficas 56º32’29”WGr e 12º52’30”S; deste ponto segue 
por uma linha reta até a cabeceira do Córrego Guará, de coordenadas geográficas 
56º30’07”WGr e 12º52’56”S; segue por este córrego abaixo até a sua barra no Rio São Cosme 
e Damião ou Marapé; daí segue por este rio acima até a sua cabeceira, de coordenadas 
geográficas 56º06’39”WGr e 13º27’21”S; deste ponto segue por uma linha reta até a cabeceira 
do Córrego Piúva, de coordenadas geográficas 56º04’46”WGr e 13º27’07”S; segue por este 
córrego abaixo até a sua barra no Ribeirão Ranchão; segue por este ribeirão abaixo até a sua 
barra no Rio Verde, daí segue por este rio acima até a barra do Ribeirão do Alegre, segue por 
este ribeirão acima até a barra do Córrego Alegre; segue por este córrego acima até a sua 
cabeceira de coordenadas geográficas 55º22’47”WGr e 14º08’34”S; deste ponto segue pelo 
espigão divisor de águas das cabeceiras dos córregos Tapera, Tocandeira, Águas Claras e 
Pilãozinho, Ribeirão dos Pilões e do Alegre até a cabeceira do Córrego Santana, de coordenadas 
geográficas 55º36’40”WGr e 14º00’25”S; daí segue por este Córrego abaixo até a sua barra no 
Córrego Água Fina ou Fria; segue por este Córrego abaixo até a sua barra no Rio Novo, daí 
segue pelo Rio Novo abaixo  até a sua foz no Rio Arinos, segue pelo Rio Arinos abaixo até a foz 
do Córrego Giant, ponto de partida.” 

Art. 3º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data da sua publicação.” 
 
Em discussão o Projeto Decreto Legislativo... 
O Sr. Humberto Bosaipo - Solicito a palavra, para discutir, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para discutir, o nobre Deputado 

Humberto Bosaipo. 
O SR. HUMBERTO BOSAIPO - Sr. Presidente, é desnecessário fazer esse pedido, 

mas gostaria que V. Exª - até tenho impressão que V. Exª já o fez - mantivesse um contato com 
o Presidente do TRE, Desembargador Orlando Perri, no sentido de que se coloque na pauta de 
julgamento da próxima terça-feira, que, se não me engano, é uma das últimas pautas de 
julgamento de matéria do Tribunal Eleitoral este ano.  No último plebiscito, que pelo menos 
esse projeto seja encaminhado diretamente, pelas mãos do Consultor Técnico-Jurídico, Dr. 
Francisco Monteiro, dada a importância que a Assembléia Legislativa sente em aprovar essa 
matéria.  

Eu peço ao Deputado Nico Baracat que faça o devido acompanhamento, 
inclusive, procurando o Dr. Gilberto Villarinho, Presidente do Tribunal Regional Eleitoral, que 
é o responsável pelo encaminhamento administrativo dessa matéria ao Pleno do Tribunal. E 
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quero dizer ao Deputado Amador Tut que essa é uma oportunidade de V. Exª falar sobre a 
matéria que era objeto de votação na Sessão anterior. 

O Sr. Nico Baracat - V. Exª me concede um aparte, Deputado Humberto 
Bosaipo? 

O SR. HUMBERTO BOSAIPO - Concedo o aparte ao Deputado Nico Baracat. 
O Sr. Nico Baracat - Sr. Presidente, Srs. Deputados, Deputado Humberto 

Bosaipo, já foi feito o contato, eu gostaria de informar à Assembléia Legislativa e ao Deputado 
Humberto Bosaipo que foi feito contato hoje à tarde com o Presidente do Tribunal Regional 
Eleitoral, Desembargador Orlando Perri, e também com o Secretário Geral do TRE, Dr. Gilberto 
Villarinho, e já foi solicitada essa agilização por nossa parte.  É claro que com o reforço da 
Presidência e da Mesa Diretora da Assembléia Legislativa, do Poder Legislativo, com certeza, o 
Tribunal vai acatar, Sr. Presidente... Eu acho que é proveitosa, é importante a intervenção do 
Deputado Humberto Bosaipo no sentido de a Assembléia Legislativa reforçar essa solicitação 
feita por nós, individualmente, para que seja incluído o Projeto na Pauta da próxima terça-
feira. 

Muito obrigado, Deputado Humberto Bosaipo. 
O SR. HUMBERTO BOSAIPO – Sr. Presidente, por último, antes de encerrar o 

meu pronunciamento, eu gostaria que o Consultor Técnico-Jurídico desta Casa providenciasse 
a minha autorização para viajar para o exterior no próximo primeiro semestre. 

Inclusive, se alguns dos colegas Parlamentares quiserem me acompanhar neste 
pedido, dêem o nome ao Consultor Francisco Monteiro, porque eu preciso me ausentar do País 
no próximo semestre. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) – A Presidência determina ao Consultor Francisco 
Monteiro que solicite ao ex-Deputado José Lacerda que cuide desse processo amanhã, e nós 
vamos falar pessoalmente também com o Desembargador Orlando Perri. 

Continua em discussão o Parecer... 
O Sr. Amador Tut – Sr. Presidente, solicito a palavra, para discutir. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) – Com a palavra, para discutir, o nobre Deputado 

Amador Tut. 
O SR. AMADOR TUT – Sr. Presidente, nobres Pares, nós não vamos até discutir 

o assunto, nós vamos fazer um relato dos fatos, foi uma das primeiras decisões que tomamos... 
Naquela época, eu era Vice-Presidente da Comissão, o Presidente era o Deputado Jaime 
Muraro. Então, nós pegamos, parra que as divisões territoriais ficassem mais objetivas, as 
fazendas ficarem com as divisas nos locais... 

Minha primeira briga foi para tentar até substituir - e era um desejo do 
Deputado Hermínio J. Barreto -, transferir a margem esquerda do Rio São Lourenço, que é 
Santo Antônio, para Rondonópolis, e até hoje esse povo clama por esse desejo de fazer essa 
mudança...  

E foi uma briga - nós lotamos essas galerias - quando fomos transferir Santa 
Rita do Trivelato, que era de Nobres, para Nova Mutum, e hoje já se encontra longe, já quer se 
emancipar!... Esse fato nós temos aqui tentado defender também junto com o Deputado Rene 
Barbour, inclusive, temos até uma obrigação diferenciada como Deputado, mas como cidadão, 
como ser humano, fazer com que Currupira se anexe a Barra do Bugres. 

O Deputado José Carlos Freitas hoje está fazendo um pedido, está solicitando e, 
talvez, nós não tenhamos parado para ouvir, mas aquele povo que estava no Distrito de Bauxi, 
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que tem uma freqüência, duas ou três vezes mais oportunidade de estar em Jangada do que 
estar em Rosário Oeste. E nós ficarmos aqui acovardados, sem pensar, esquecendo que aquele 
povo precisa que as suas decisões sejam como eles necessitam, e não como nós aqui temos 
interesse de cuidar. 

Quero fazer esse relato não para discutir sobre esse Projeto, porque isso já está 
definido, vai passar, precisa passar, mas nós precisamos analisar os fatos. Se até divisa de 
fazenda é interessante que tenha lógica, quanto mais divisa de município!  Eu, por exemplo, 
quando assumi aqui na Assembléia Legislativa, o primeiro desejo que eu tive foi fazer as 
divisões territoriais serem mais adequadas.   

Hoje, eu estive falando com o nosso Secretário de Finanças da Casa, que é 
esposo da Prefeita de Santo Antônio do Leverger, Dr. Guilherme Garcia, porque é injustificável 
Santo Antônio do Leverger fazer divisa com Coxim... Santo Antônio do Leverger está na 
margem esquerda de São Lourenço... 

O Sr. Hermínio J. Barreto - Deputado, V. Exª me concede um aparte? 
O SR. AMADOR TUT - Eu concedo um aparte e quero dizer que foi V. Exª que 

iniciou... 
O Sr. Hermínio J. Barreto - Inclusive, já conversamos, e quando nós iniciamos 

essa luta, o ex-Deputado Francisco Monteiro, hoje Consultor Técnico-Jurídico da Mesa 
Diretora, acompanhou de perto e com certeza voltará no próximo ano... E agora, conversando 
com a Prefeita e com o Dr. Guilherme Garcia, com as Lideranças de Santo Antônio do Leverger 
- e conversei com o Presidente da Comissão de Revisão Territorial, Deputado Rene Barbour -, 
realmente a questão volta à tona.  Não é possível aquela região, que faz divisa com Coxim... E a 
pessoa, o produtor, ainda hoje eu disse no meu discurso lá na Audiência Pública do 
BID/Pantanal, o produtor sair de lá daquela região da divisa de Mato Grosso do Sul, passar por 
Rondonópolis, São Pedro da Cipa, Juscimeira, Jaciara, Cuiabá, Barão de Melgaço e ir à sede, que 
é Santo Antônio do Leverger é altamente incoerente.  Agora, as Lideranças, Deputado Carlos 
Brito, da região de Santo Antônio do Leverger já concordam plenamente, porque a Prefeita, 
todos os prefeitos não conhecem a região...  

Muito obrigado e parabéns por também nos ajudar nessa tomada de posição, 
não em favor de Rondonópolis, mas em favor da coerência territorial do Estado de Mato 
Grosso. 

O SR. AMADOR TUT - Muito obrigado, nobre Deputado. 
Eu gostaria que a mensagem do Deputado Hermínio J. Barreto fosse colocada 

no nosso relato, não é um pronunciamento, mas pensando juntos mudaremos esses critérios 
para a divisa dos municípios.  Era o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente. 

O Sr. Carlos Brito - Para discutir, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Em votação... 
O Sr. Carlos Brito - Sr. Presidente, eu já havia solicitado a palavra para discutir. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - V. Exª solicitou de onde? 
O Sr. Carlos Brito - Do plenário! 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - V. Exª teria que solicitar... Eu vou conceder a 

palavra para V. Exª encaminhar votação, porque eu já anunciei que está em votação. V. Exª 
querendo encaminhar... 

O Sr. Carlos Brito - Para encaminhar votação, Sr. Presidente... 
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O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para encaminhar votação, o 
Deputado Carlos Brito. 

O SR. CARLOS BRITO - Sr. Presidente, eu solicitei a palavra para encaminhar 
votação - faço a observação de que li rapidamente o processo, apesar de ter procurado tirar 
alguma dúvida -, porque eu gostaria de deixar registrado, aqui, que aprovo a emancipação do 
Município, deste que não abranja áreas do Município de Rosário Oeste e nem de Sorriso. Muito 
obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Informo a V. Exª que não abrange, houve a 
apresentação de um Substitutivo Integral. 

Continua em votação o Decreto Legislativo. Os Srs. Deputados que o aprovam, 
permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Eu passo às mãos do Deputado Nico Baracat o Autógrafo devidamente 
assinado, porque nós estávamos aguardando a aprovação para que V. Exª desse 
encaminhamento junto à IOMAT. (NESTE MOMENTO, A PRESIDÊNCIA PASSA ÃS MÃOS DO 
DEPUTADO NICO BARACAT O AUTÓGRAFO CITADO - PALMAS)  

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu quero agradecer à Deputada Serys 
Slhessarenko, em nome da Mesa Diretora, por ter participado da IV Conferência Municipal de 
Saúde de Cuiabá, na UFMT, representando a Assembléia Legislativa. 

Convoco para atuarem como escrutinadores os Deputados Jair Mariano e 
Joaquim Sucena.  Solicito ao Sr. 2° Secretário que providencie as sobrecartas e à Assessoria que 
providencie os votos SIM e NÃO. 

Em discussão única, Veto Parcial n° 37/99, do Poder Executivo, ao Projeto de 
Lei n° 84/99, de autoria dos Deputados Riva e Gilney Viana, que dispõe sobre a proteção, 
auxílio e assistência às vítimas de violência e às testemunhas e dá outras providências. Com 
Parecer da Comissão de Constituição e Justiça pela manutenção do Veto. 

Informo aos Srs. Deputados que o Veto oposto pelo Sr. Governador não 
prejudica a essência do Projeto de Lei, houve, inclusive, um acordo para a sanção do Projeto de 
Lei.   

Em discussão... 
O Sr. Rene Barbour - Para discutir, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, para discutir, o Deputado Rene Barbour. 
O SR. RENE BARBOUR - Sr. Presidente, eu peço à Bancada do Governo que 

aprove, que mantenha todos os Vetos, porque são Vetos que passaram pela Assessoria Jurídica 
do Governo do Estado. Portanto, peço à Bancada do Governo que mantenha os Vetos, votando 
NÃO.   

Era o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Continua em discussão... 
O Sr. Humberto Bosaipo - Sr. Presidente, solicito a palavra, para discutir. 
O Sr. Amador Tut - Sr. Presidente, solicito a palavra, para discutir. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - V. Exª pediu para discutir? 
O Sr. Amador Tut - Sim, eu pedi! 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para discutir, o nobre Deputado 

Amador Tut, e, em seguida, o nobre Deputado Humberto Bosaipo. 
O SR. AMADOR TUT - Sr. Presidente, Sr. Deputado Rene Barbour, Líder do 

Governo, nós estamos numa batalha, justamente procurando normalizar, fazer com que o 
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nosso Estado saia dessa, fique independente do chamado narcotráfico, e esse Projeto dá 
proteção às testemunhas. Nós já temos o exemplo da Lei Federal... O Veto é até parcial, não é 
total, Sr. Presidente, mas eu não estou com o Projeto aqui para ver qual é a proibição... 

O Sr. Rene Barbour (DE SUA BANCADA) - É um Veto Parcial. 
O SR. AMADOR TUT - Mas eu gostaria que o Líder do Governo revisse o 

Projeto em questão, porque nós estamos hoje com ele em Pauta, que é para combater a 
desmoralização que se encontra em nosso País. Numa oportunidade como essa, nessa mesma 
data, nós virmos aqui negar um Projeto de Lei dessa amplitude... 

O Sr. Rene Barbour - V. Exª me concede um aparte, Deputado? 
O SR. AMADOR TUT - Pois não! 
O Sr. Rene Barbour - Até não é um aparte... Eu peço a palavra, pela Ordem, Sr. 

Presidente, para pedir a inversão de Pauta, para fazermos um estudo com mais profundidade 
desse Veto do Sr. Governador do Estado. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Em função do nosso interesse como autor, e 
inclusive do Deputado Humberto Bosaipo, como membro da Comissão de Direitos Humanos, 
defiro o pedido de V. Exª.   

Eu proponho que V. Exª estude esse outro Projeto de nossa autoria, e que estude 
também... 

Em discussão única, Veto Total nº 40/99, do Poder Executivo, ao Projeto de Lei 
nº 60/99, de autoria do Deputado Moacir Pires, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 
realização de cirurgia plástica reparadora da mama pela rede de unidade de saúde pública 
estadual. Com Parecer da Comissão de Constituição e Justiça pela derrubada do Veto. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação... 
Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à chamada nominal dos Srs. 

Deputados. 
Informo aos Srs. Deputados que mesmo o Parecer sendo pela derrubada, 

prevalece o voto SIM e NÃO, sendo que SIM derruba e NÃO mantém o Veto. 
O SR. 1º SECRETÁRIO -  Deputado Alencar Soares (AUSENTE), Deputado 

Benedito Pinto, Deputado Carlos Brito, Deputado Carlão Nascimento (AUSENTE), Deputado 
Pedro Satélite, Deputado Rene Barbour, Deputado André Bringsken, Deputado Nilson Leitão, 
Deputado Humberto Bosaipo, Deputado Jair Mariano, Deputado Romoaldo Júnior, Deputado 
Joaquim Sucena, Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado Moacir Pires (AUSENTE), 
Deputado Gilney Viana (AUSENTE), Deputada Serys Slhessarenko, Deputado Nico Baracat, 
Deputado Zé Carlos do Pátio, Deputado José Carlos Freitas, Deputado Amador Tut, Deputado 
Hermínio J. Barreto, Deputado Silval Barbosa, Deputado Wilson Teixeira Dentinho, Deputado 
Riva... 

O SR. PRESIDENTE - Solicito ao Deputado Rene Barbour que assuma a direção 
dos trabalhos.  
(O SR. DEPUTADO RENE BARBOUR ASSUME A PRESIDÊNCIA MOMENTANEAMENTE, 
ENQUANTO O TITULAR EXERCE SEU DIREITO DE VOTO.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu quero informar aos Srs. Deputados que quem 
votar SIM, de acordo com o Artigo 405, parágrafo único, do Regimento Interno, votará a favor 
do dispositivo vetado, quem votar NÃO, votará favorável ao Veto. 

 Solicito ao 1º Secretário que proceda à segunda chamada dos Srs. Deputados. 
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O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Alencar Soares (AUSENTE), Deputado Carlão 
Nascimento (AUSENTE), Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado Moacir Pires 
(AUSENTE) e Deputado Gilney Viana (AUSENTE). 

O SR. PRESIDENTE - Solicito ao Sr. 2º Secretário que verifique se o número de 
sobrecartas confere com o número de votantes, e, em seguida, proceda à apuração. 

O SR. 2º SECRETÁRIO -  Sr. Presidente, o número de votantes confere com o 
número de sobrecartas depositadas na urna. Votaram 19 Srs. Deputados, sendo 13 NÃO e 06 
SIM.  

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Portanto, mantido o Veto, rejeitada a matéria. Vai 
ao Arquivo. 

Em discussão única, Veto Parcial nº 38/99, do Poder Executivo, ao Projeto de 
Lei Complementar nº 11/99, de autoria do Deputado Carlos Brito, que altera a Lei 
Complementar nº 28/99, de 30.11.93. Com Parecer da Comissão de Constituição e Justiça pela 
manutenção do Veto. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação... 
Informo que SIM derruba o Veto, e NÃO mantém o Veto. 
Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à chamada nominal dos Srs. 

Deputados. 
O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Alencar Soares (AUSENTE), Deputado 

Benedito Pinto(AUSENTE), Deputado Carlos Brito, Deputado Carlão Nascimento, Deputado 
Pedro Satélite, Deputado Rene Barbour, Deputado André Bringsken, Deputado Nilson Leitão, 
Deputado Humberto Bosaipo, Deputado Jair Mariano, Deputado Romoaldo Júnior, Deputado 
Joaquim Sucena, Deputado Moacir Pires (AUSENTE), Deputado Emanuel Pinheiro (AUSENTE), 
Deputado Gilney Viana (AUSENTE), Deputada Serys Slhessarenko, Deputado Nico Baracat 
(AUSENTE), Deputado Zé Carlos do Pátio, Deputado José Carlos Freitas, Deputado Amador Tut, 
Deputado Hermínio J. Barreto, Deputado Silval Barbosa, Deputado Wilson Teixeira Dentinho, 
Deputado Riva... 

O SR. PRESIDENTE - Solicito ao Deputado Rene Barbour que assuma a direção 
dos trabalhos.  
(O SR. DEPUTADO RENE BARBOUR ASSUME A PRESIDÊNCIA MOMENTANEAMENTE, 
ENQUANTO O TITULAR EXERCE SEU DIREITO DE VOTO.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à segunda 
chamada dos Srs. Deputados. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Alencar Soares (AUSENTE), Deputado 
Benedito Pinto (AUSENTE), Deputado Moacir Pires (AUSENTE), Deputado Emanuel Pinheiro 
(AUSENTE), Deputado Nico Baracat (AUSENTE) e Deputado Gilney Viana (AUSENTE). 

O SR. PRESIDENTE - Solicito ao Sr. 2º Secretário que verifique se o número de 
sobrecartas confere com o número de votantes e, em seguida, proceda à apuração. 

O SR. 2º SECRETÁRIO -  Sr. Presidente, o número de votantes confere com o 
número de sobrecartas depositadas na urna. Votaram, 18 Srs. Deputados, sendo 06 SIM e 12 
NÃO.  

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Portanto, mantido o Veto, rejeitada a matéria. Vai 
ao Arquivo. 

Em discussão única, Veto Total nº 41/99, do Poder Executivo, ao Projeto de Lei 
nº 114/99, de autoria do Deputado Emanuel Pinheiro, que dispõe sobre a instalação de 
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telefones especiais para surdos. Com Parecer da Comissão de Constituição e Justiça pela 
manutenção do Veto. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação... 
Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à chamada nominal dos Srs. 

Deputados. 
O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Alencar Soares (AUSENTE), Deputado 

Benedito Pinto, Deputado Carlos Brito, Deputado Carlão Nascimento (AUSENTE), Deputado 
Pedro Satélite, Deputado Rene Barbour, Deputado André Bringsken, Deputado Nilson Leitão, 
Deputado Humberto Bosaipo, Deputado Jair Mariano, Deputado Romoaldo Júnior, Deputado 
Joaquim Sucena, Deputado Moacir Pires (AUSENTE), Emanuel Pinheiro (AUSENTE), Deputado 
Gilney Viana (AUSENTE), Deputada Serys Slhessarenko, Deputado Nico Baracat, Deputado Zé 
Carlos do Pátio, Deputado José Carlos Freitas (AUSENTE), Deputado Amador Tut, Deputado 
Hermínio J. Barreto, Deputado Silval Barbosa, Deputado Wilson Teixeira Dentinho, Deputado 
Riva... 

O SR. PRESIDENTE - Solicito ao Deputado Rene Barbour que assuma a direção 
dos trabalhos.  
(O SR. DEPUTADO RENE BARBOUR ASSUME A PRESIDÊNCIA MOMENTANEAMENTE, 
ENQUANTO O TITULAR EXERCE SEU DIREITO DE VOTO.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. 1º Secretário que proceda à segunda 
chamada dos Srs. Deputados. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Deputado Alencar (AUSENTE), Deputado Carlão 
Nascimento (AUSENTE), Deputado Moacir Pires (AUSENTE), Deputado Emanuel Pinheiro 
(AUSENTE), Deputado José Carlos Freitas (AUSENTE) e Deputado Gilney Viana (AUSENTE). 

O SR. PRESIDENTE - Solicito ao Sr. 2º Secretário que verifique se o número de 
sobrecartas confere com o número de votantes e, em seguida, proceda à apuração. 

O SR. 2º SECRETÁRIO -  Sr. Presidente, o número de votantes confere com o 
número de sobrecartas depositadas na urna. Votaram 18 Srs. Deputados, sendo 04 SIM e 14 
NÃO.  

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Portanto, mantido o Veto, rejeitada a matéria. Vai 
ao Arquivo. 

Em discussão única, Veto Total n 39/99, de autoria do Poder Executivo, ao 
Projeto de Lei n° 123/99, de autoria do Deputado Riva, que institui no âmbito da Secretaria de 
Estado da Educação o Programa de Intercâmbio Regional nos pólos de que trata a presente lei. 
Com Parecer da Comissão de Constituição e Justiça pela derrubada do Veto. 

Em discussão... 
O Sr. Rene Barbour – Sr. Presidente, solicito a palavra, para discutir... 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) – Deputado Rene Barbour, como autor desse  

Projeto, eu o retiro. Solicito que V. Exª discuta com o Governador... 
Esgotada a Ordem do Dia, passemos às Explicações Pessoais (PAUSA)... 
O Sr. Zé Carlos do Pátio – Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) – Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado Zé 

Carlos do Pátio. 
O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – Sr. Presidente, eu só quero ratificar aquele 

encaminhamento que eu fiz, a respeito do ICMS sobre a energia elétrica... Realmente está 
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havendo uma alteração na alíquota, mas não na alíquota da bebida alcoólica, e sim está 
aumentando o número de bebidas alcoólicas!  

Eu quero aqui colocar, Sr. Presidente, é só uma questão de encaminhamento, 
que existe um princípio constitucional, o princípio da seletividade e da essencialidade. Não 
pode uma Lei Federal, esse é um princípio da Constituição Federal, tributar mais sobre energia 
elétrica do que bebida alcoólica e cigarro. É inconstitucional!... Eu acho que nós temos que 
fazer uma reflexão muito grande sobre isso, quer dizer, está sendo tributado o consumidor, o 
cidadão, e se está tributando menos o cigarro e a bebida alcóolica!  Então, eu acredito que 
existe uma injustiça para com o cidadão mato-grossense. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Não há mais orador inscrito. 
Compareceram a esta Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do 

Partido da Social Democracia Brasileira – Benedito Pinto, Carlos Brito, Carlão Nascimento, 
Riva, Pedro Satélite, Rene Barbour, André Bringsken e Nilson Leitão; da Bancada do Partido 
Popular Socialista - Humberto Bosaipo, Jair Mariano e Romoaldo Júnior; da Bancada do Partido 
da Frente Liberal - Joaquim Sucena; da Bancada do Partido dos Trabalhadores – Serys 
Slhessarenko; da Bancada do Partido do Movimento Democrático Brasileiro – Nico Baracat e Zé 
Carlos do Pátio; da Bancada do Partido Progressista Brasileiro – José Carlos Freitas; do Bloco 
Parlamentar Autonomia - Amador Tut (PL), Hermínio J. Barreto (PL), Silval Barbosa (PMDB) e 
Wilson Teixeira Dentinho (PSDB). 

Deixaram de comparecer a esta Sessão os seguintes Srs. Deputados: Alencar 
Soares, do PSDB; Moacir Pires e Emanuel Pinheiro, do PFL; Gilney Viana, do PT. 

Antes de encerrar a presente Sessão, convocamos a próxima para amanhã, 
quinta-feira, no horário regimental.  

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente Sessão (LEVANTA-SE 
A SESSÃO). 
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